



东安三村小学党支部

2021 学年度第一学期第 1 期

(总第 46 期)

主编：裴晓红

2021 年 11 月

学习党史 寻找问题 明确方向

——记东三党支部党史学习教育专题组织会

根据上级部署与具体要求，以学习贯彻“七一”重要讲话精神，东安三村小学党支部依据相关文件精神，结合支部工作实际，于 2021 年 8 月 30 日召开党史学习教育专题组织生活会，引导党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，立足岗位，履职尽责，为身边群众办实事，办好事。

本次会议主要有三个议程，分别是：2021 上半年党支部工作报告；学习交流及批评与自我批评以及布置下阶段学习重点及学习要求。

会上，党支部书记李业琼代表支委会汇报了 2021 上半年党支部的工作情况，从 3 个方面作了情况汇报与对照检查剖析，并且提出整改方向及措施。随后，支委会党员带头围绕此次会议主题，交流学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话、习近平新时代中国特色社会主义思想和 4 本指定学习材料的感悟和体会，认真对照对照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，联系工作实际深刻剖析问题，查找差距与不足，确定整改方向，开展了严肃认真的批评与自我批评。党员的自我批评能做到深刻剖析，认清自己身上的问题，进行批评的党员能结合该党员的实际工作情况给予中肯可行的建议，既有认真查找问题的严肃氛围，又有党员间相互帮助的真情。

最后，党支部书记李业琼作了总结讲话，对下一步学习贯彻“七一”重要讲话精神、深入开展党史学习教育提出要求。希望各位党员能够以本次生活会作为新起点，在新学期正视问题，在工作中认真整改，争取实现新的突破。



重温党史辉煌 凝聚奋进力量

——记东三党支部观看电视节目《党课开讲啦》

2021年是中国共产党成立100周年，为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，中央组织部、中央广播电视总台联合录制了3期《党课开讲啦》节目，分别在10月16日、10月24日以及10月31日播出《党的光辉历程》、《伟大建党精神》以及《党的伟大成就》。

通过观看学习，党员们再次重温党的百年历史和伟大成就，深深感受到党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。我们党这100年来是多么波澜壮阔、风雨兼程、壮怀激烈以及硕果累累。

节目中还采访了不少全国优秀党员以及普通各行各业的劳动者，从他们的点滴话语中无不感同身受到中国共产党是为人民谋幸福、100年来初心不变，因此人民非常拥护中国共产党；与此同时，中国共产党也是立志为人类进步作出贡献的一个政党，我们党主张的是合作、开放以及互利共赢，这充分体现出了党的担当与责任！而我们党之所以能够不断的从一个胜利走向另一个胜利，靠的就是我们与群众干在一起、想在一起，靠的就是我们与人民群众建立的这个命运共同体、事业共同体和利益共同体。

全体党员们纷纷表示要继续学习习近平总书记总结出的伟大建党精神，即：坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民；作为教育工作者，要将这些宝贵的政治品质、革命意志、道德品质落实到工作中去，积极贯彻落实“双减”政策，发挥好全身心投入的敬业精神和模范带头意识，体现出“一名党员、一名旗帜”，为学校发展成为老百姓家门口有

特色的好学校做出应有的贡献！



学精神 担责任 践行动

——记东三小学党支部《习近平在上海》学习体会交流

10月22日下午，东三小学党支部聚焦《习近平在上海》专题，开展学习体会交流活动。

会前，每位党员教师积极自主阅读了下发的《习近平在上海》的资料或阅读“学习强国”上的相关内容，并且联系本学期重点推进的“双减”工作（课后服务、作业管理、提升教学质量），认真撰写了学习体会。会上首先党员们都提及、通过学习了解到：《习近平在上海》采访实录反映的是习近平同志2007年3月至10月任上海市委书记的领导工作历程。通过对当时上海市委市政府领导同志、市直部门和区县领导干部、专家学者和记者等的访谈，对习近平同志上海任职期间的主要工作和展现的丰富政治智慧作了生动翔实的呈现。接着，大家畅所欲言，将自己的所思所想特别是“课后服务、作业管理、提升教学质量”三个方面进行了分享。

党支部李书记谈到：习主席临危受命，虽然只在上海工作了短短的7个月，但是他所表现出的政治远见、政治思想、工作作风以及对上海影响的确不是时间的长短能够衡量的。联系实际的工作，同样让我感受到在当今的教育背景下，必须保持清晰的头脑，认清教育的方位，把握学校的教育主阵地，确保各项工作沿着正确的方向前进。要做好工作，首先就要像习书记说的那样，要坚持加强学习，不断提高管理能力和工作水平。要以学明志，牢牢把握正确的方向；以学立德，不断提高思想道德修养，确保“大道”不偏离、“小节”不丧失；以学广才，带

头学习相关领域的新知识，坚持向群众学习、向实践学习，不断增强履职本领。联系“双减”的实际工作，要从习总书记的工作作风中学习在把握大局的前提下，将群众、学生、家长放在心中，真心实意为大家思考，要经常深入到教师与基层，在调查谈心中，广泛倾听教职工的意见和要求，了解教师的心中所想，解决教师遇到的难题，切实地做好管理工作，做好保障服务工作。“一心为公、一切唯实、一身正气”是习总书记初到上海时立下的政治宣言，这也应该是作为一名共产党员努力践行的工作作风与方向。

其他党员纷纷表示：作为党员教师应当毫不犹豫投入到学校对“双减”工作的各项安排中，在各项工作的开展中，以积极投入、善于调节、献计献策的实际行动践行党员教师的职责，贯彻学校制定的“双减”工作各个政策，在能力范围内调整好学生与作业，同事与看护等等工作，同时也在各项工作开展得过程中，虚心听取周围老师对学校工作的各个想法，通过各种方式与领导沟通，起到普通教师和学校决策的沟通桥梁。同时，作为任课教师更是要深入地研究如何提升教学质量，让学生学得轻松，学得快乐，又学有收获；要在课后看护的时间里认认真真为学生们服务，帮助他们巩固良好的学习、行为习惯，提高学习效率，让学生们真正学有所长；在作业的设计上，我们也要下功夫，如何将作业设计得少而精，又要满足大部分学生的学习需求，这些都需要我们好好研究。一旦发生了困难和问题，要发扬迎难而上的精神，勇于克服困难，以身作则，履行自己的职责，发现并解决这些生成性的问题，积极践行教育的初心使命，贡献自己的智慧和才华。

最后，大家说道：要继续将学到的精神落实到实际工作、学习中，自觉加强党性修养、党性锻炼，提升业务能力，向“考虑问题全面、周到，想得深、想得细、想得透”这方面努力，要做好模范的党员教师，严格约束自我，才能真正做到服务群众，服务学生的要求。最终，让双减落到实处，使家长放心，安心！